

Egy mondatban: A férfi nem tökéletes, a nő nem... Nem szívesen adok tovább... Egy utcai felírás: „Lassan hajts, vagy másol!”

Dr. Daniel Malan, délafrikai miniszterelnök, kétnapos izraeli látogatása után szerdán reggel elhagyta az országot. A miniszterelnök és kísérete angol repülőgépen Rómába utaztak, ahonnan folytatják útjukat Délafrikára.

munka, amit Önök végeztek a mezőgazdaság és országfejlesztés terén. Benyomásaim mélyek és felejthetetlenek. Lehetetlenség volna mindezeket az impressziókat elmondani és összefoglalni.

Nehéz feladatok az országfejlesztés terén — „Titánok harca” az országfejlesztési költségvetés körül — Erős kéz nélkül nincs országfejlesztés

Tel Aviv, (Az Új Kelet tudósítójától.) — Nincs talán még egy izraeli politikus, akinek személye körül annyira megoszlanának a vélemények, mint Dov Jozsef személye körül. Vannak — és nemcsak saját pártjának — akik nagy, miniszteriális koponyának tartják, mások viszont a cipő és ruházati pontrendszer bevezetésének módját a mai napig nem tudják megbocsájtani neki.

szágfejlesztési költségvetést? E körül folyt a vita a koalíciós partnerek között. A legfőbb gazdasági tanácsban került első ízben ez a téma a zoldasztalra. J. Isacksohn, a magánszektor képviselője, mint a költségvetési albizottság elnöke vezette a rohamot a szövetkezeti szektor ellen.

Ami még Dov Jozsefre vár... Az eredmények mellett sokat mulasztottunk és még sok mindenre nem tellett sem időből, sem pénzből.

Fedor Ivanovics Malosenko alagfúró sztahanovista 2 óra 13 perc 43 másodperc alatt furt meg egy 18 kilométer hosszú alagutat.

Dulles Forsyth, délafrikai külügyi államtitkár, aki a miniszterelnök kíséretében volt, a luddi repülőterén kijelentette az ITIM munkatársai előtt, hogy „Délafrikai izraeli követségének a felállítását most sokkal közelebb van, mint eddig volt.”

Dr. Malan maga, aki érkezők nem akart találkozni az újságírókkal, elutazása előtt kijelentette, hogy hajlandó rövid nyilatkozatot tenni, csak kérdésekre nem fog válaszolni.

Izrael tegye meg az első lépést?

Tartja magát a hír az orosz-izraeli diplomáciai viszony helyreállításáról Moszkva (UP). — Moszkvai diplomáciai megfigyelők szerint igen valószínű, hogy Szovjetország új belgrádi nagykövetségének kinevezése után sor fog kerülni egyrészt az Oroszország és Izrael, másrészt az Oroszország és a délamerikai államok közötti diplomáciai kapcsolatok újbóli felvételére.

A kérdőív azon kérdésére, „elitelték-e már szabadságvesztésre?” — egy állást kereső „nem”-mel válaszolt.

A besugó számíthat a rendőség diszkréciójára

Folyik a Chaim Schmerz-gyilkosság tárgyalása A telavivi törvényszék tegnap folytatta a Chaim Schmerz meggyilkolásával vádolt jaffai rovtomtuak, Elijahu Goldberg, Chaim Fein és Aharon Rosenbaum-Abramovits bűnügyi tárgyalását.

A vaskori dohányzók „Partizán” néven új cigarettát hozott forgalomba, melyet a néphumor mindjárt kikezdett.

Vita az országfejlesztési költségvetés felhasználása körül

Három héttel ezelőtt Dov Jozsef, — akkor még tárcanélküli miniszter — beszédet tartott a kollektív gazdasági szektor klubjában. Ez a beszéd általános nemtetszést aratott klácionista körökben.

A pénzügyminisztérium és az országfejlesztés

Az országfejlesztési ügyek, az úgynevezett „Országfejlesztési hatóság” eddig külön államtartomány volt a pénzügyminisztériumon belül.

RÁDIÓ

6.30: Műh. tovu. 6.45: zenélő óra. 7: hírek. 7.15: reggeli zene. 12: szórakoztató zene Bora Minwinz (szájharmónia) közreműködésével.

Tudnivalók

a munkanélkülségi adóról

Bencion Argov, a jövedelmi adóügylek kormánybiztosa, szerdán kijelentette, hogy a 7.200 fontos új drágasági pótlékból 5 fontot mentesítene a jövedelmi adó alól.

Mi történt eddig az országfejlesztés terén?

E hasákok szükeknek bizonyulnának, ha fel akarunk sorolni, hogy az állam megalakulása óta mi minden történt országfejlesztés terén, ezért megelégzünk néhány adattal.

(Hirdetés a newyorki „Forverts”-ben)

(Die Woche, Bécs) Connecticut (USA) állam parlamentje elé a közeljövőben törvényjavaslat kerül, mely különleges adóval fogja sújtani azokat, akik 43-asnál nagyobb számú cipőt viselnek.

Anglia katonaságja, a „Soldier” nincs megelégedve a mostani katonák fantázia mentes beszédmodorával.

Levicki védőügyvéd tudni akarta, hogy ki volt a fejelető, amire a rendőrség csak azzal válaszolt, hogy az semmire sem volt Chaim Schmerz. A védőügyvéd erre azt kérte, hogy a törvényszék kötelezze a rendőrséget a fejelető nevének közlésére.

Drimmer-féle SODA MINT tabletta savtúltengés okozta gyomorégés ellen. Kapható minden gyógyszerárban. K1222

Laboráns(nő)t KERESÉK. FOTO GILAY NATANJA

Ezután felolvasták Elijahu Goldberg vádlottának a rendőrségen tett vallomását, amely szerint a gyilkosságot megelőző napot Jaffán töltötte, ahol egy kávéházban billárdozott, majd este egy leány társaságában volt 11 utánig.

Magyarországi BÉTÁRIK találkozója 1953 június 21-én, vasárnap este 8 órakor a Palatin-kávéház külterében, Tel Aviv, Nachlat Benjamin 52. Címek hiányában ezúton hívjuk meg a magyarországi mozgalom volt tagjait.

TNUVA TENGERTI HAL naponta friss és minden mennyiségben kapható. TNUVA

Sárét záróbeszéde a Kneszet külpolitikai vitájában

Izrael még a menekültek egy részét sem hajlandó visszafogadni. — Hozzájárul a szenthelyek UNO-ellenőrzéséhez, de ragaszkodik Jeruzsálem jelenlegi státusához

Jeruzsálem, (Az Új Kelet tudósítójától.) Mose Sárét külügyminiszter a Kneszet ma délutáni ülésén a kétnapos külpolitikai vitát összegezve, mindenekelőtt is viszályt okozó egyes ellenzéki szónokok azon állítását, mintha a külügyi szolgálatban eszközölt kinevezések pártszempontok szerint történtek volna. Sárét rámutatott arra, hogy a külügyminisztérium tisztviselői karán három legmagasabb tisztviselője: az államtitkár, a politikai tanácsos és az első helyettes államtitkár „nem tartoznak a párthoz, amelynek tagjai közé a külügyminiszternek van szerencséje számítani magát.” A külügyminisztérium számára komoly fejtörést okoz megfelelő embereket találni a külügyi szolgálat felől és sokoldalú tehetőséget megkívánó posztjaira. Hasonlóképpen elvetette a külügyminiszter a Mizráchi és az Agudat Jisráel szónokai részéről elhangzott vallási kifogásokat. Ugy a külügyminisztériumban, mint külföldi követségeken dolgoznak emberek, akik szigorúan megtiltják a vallási pártosságokat. Tagadom — mondotta Sárét — mintha a követségeken idegenkednének a vallás szellemétől.

Izrael követeli rendszeresen eljárni a zsinagógákba. Ha felhívják őket a törvényhozás, kifogástalanul el tudják mondani az áldásokat, sőt vannak közöttük olyanok is, akik mintaszertelenül olvassák fel a „mif-tit”.

Különösen vonatkozik ez azokra a követekre, akiknek alkalmuk volt a keleti országok fővárosaiban szolgálatot teljesíteni. Sárét ezután kijelentette, hogy csak a buenos-airesi követség nevezte ki eddig kultúrattasát, bár, ha a költségvetés megengedné, a minisztérium készséggel esz közzéne további kinevezéseket is a szétszórtasban élő zsidósággal való kapcsolatok ápolására. Ezzel szemben határozottan állást foglalt Sárét az ellen, hogy valósággyi attasékat nevezzen ki a követségekhez, mondván, hogy a külügyminisztériumnak nem kell beavatkoznia vallási kérdésekbe. Mindenestre megígérte Sárét, hogy igyekeznia fog a külügyi szolgálatba olyanokat kinevezni, akikkel a külföldön élő vallásos zsidók zavartalanul elbeszélgethetnek.

Valótlanságnak nevezte Sárét Jicchák Ráfáel (Poel Hámizráchi) azon állítását, mintha a londoni követtség egyik tisztviselőjét elbocsátották volna a szolgálatból, mert nem volt hajlandó szombatot dolgozni.

Közlöm önnek, Ráfáel úr — mondotta a külügyminiszter — hogy ez az állítás szemben szedett valótlanság és rágalmazás. Az sem igaz, mintha Izrael athéni konzulátusa nyitva volna szombaton. A minisztérium propagandaszolgálatának hiányosságaival kapcsolatos bírálatok rá válaszulva elmondotta Sárét, hogy ezen a téren sohasem lehet eleget tenni. Megtörtént egy külföldi állam politikájával történt találkozások során, 1953-ban, hogy az illető először hallott tőlem hatmillió európai zsidó elpusztulásáról.

Mér Willner (kommunista): Nem a bonni kormány egyik tagja volt? Sárét a külügyminisztérium propagandaszolgálatának érdeműl tudja be, hogy a külföldi közvéleményben oly jelentős változás következett be a menekültek kérdésével szemben. Vannak azonban dolgok, amelyekben a fennálló tények súlya na-

gyobb, mint minden propagandáé. Midőn a világháború után (az európai zsidómészárlás után) léteztek Európában zsidó menekülttáborok, úgy ezeknek a világ köztudománya gyökerelt hatása nagyobb volt minden írásbeli, vagy szóbeli propagandánál.

E táborok jellemezték az európai zsidóságnak a háború utáni helyzetét és hatásuk nem maradt el. Vannak dolgok, amelyeket „nem lehet kimagyarázni a világból”. Ma léteznek arab menekülttáborok és ezzel a ténnyel szemben egy másik ténnyel kell állítanunk, nevezetesen azon elhatározásunkat, hogy nem vagyunk hajlandók visszafogadni őket.

Még részleges visszatérésükben sem látjuk a kérdések megoldását és kitartunk azon álláspontunk mellett, hogy ott kell letelepíteni őket, ahol most élnek. Fel kell hívni a világ figyelmét arra, hogy ne állítsák az arab menekülteket illuziókkal, mert ezáltal csak késleltethetik az arab országokban való letelepítésük természetes folyamatát. — Akarjuk az arabokkal való békét, de csak a jelenlegi helyzet alapján. Béke Izraellel nem jelenthet mást, mint béke Izraellel ahogyan van. Mindaddig, amíg nem lesz béke, ellenezni fogjuk hadianyagok szállítását oly országoknak, amelyek nem hajlandók békét kötni. Nem tudjuk milyen mértékben fognak hallgatni reánk. Am minden erőnkkel be fogjuk vetni az arab országoknak eszközölt hadianyag-szállítások ellen. E hadianyagot mindenekelőtt is ellenünk akarják felhasználni.

A külügyminiszter ezután kijelentette, hogy Jeruzsálem Izrael számára legalább annyira szent, mint mások számára. Ez nem jelenti azt, hogy Izrael nem hajlandó különleges státust biztosítani az úgynevezett szenthelyek részére. Ez azonban csak abban az esetben történhetik meg, ha egyrészt tisztelben tartják Izrael fenségjogait Jeruzsálem fölött, másrészt pedig elismerik Jeruzsálemet, mint Izrael fővárosát.

A külügyminiszter számokkal illusztrálta, hogy a keresztény turisták tízezrei látogathatták meg az izráéli területen lévő szenthelyeket, ezzel szemben az arab háború kitörése óta egyetlen zsidónak sem engedték meg, hogy meglátogassa az óvárosban a síralam-falat, vagy elzarándokoljon Ráchel sírjához.

Ha a szenthelyek kérdésében jóváteendő igazságtalan ságról lehet egyáltalán beszélni, úgy ez Izraellel és a világ zsidóival szemben nem áll fenn. Végül a külügyminiszter röviden érintette Izrael és a két nagyhatalom közötti kapcsolatok kérdését. Ugy hiszem — mondotta Sárét —, hogy az orvosok ügyében a Szovjetunió kormányára részéről bekövetkezett párfordulás teljes mértékben igazolta a tiltakozást, amely ebben a kérdésben a Kneszet szószékéről elhangzott. Kijelentettük akkor hogy

örömmel fogjuk üdvözölni a Szovjetunió és Izrael közötti diplomáciai viszony újrafelvételét és ez az álláspontunk ma is ebben a kérdésben. Ami Amerikát illeti, elfogadom Kesze képviselő nyilat-

kozását, aki azt mondotta, hogy

ha politikailag meg kell küzdenünk az Egyesült Államokkal, úgy tegyük ezt barátsággal. A múltban gyakran merültek fel nézeteltérések az Egyesült Államok és közöttünk. Izrael érdekeit sorsdöntően érintő kérdésekben. Am az ezeket követő konfliktusokból

Izrael és Amerika barátsága sértetlenül került ki a múltban és remélem, hogy így lesz a jövőben is.

A Kneszet tegnap 55 szavazattal 10 ellenében, első olvasásban elfogadta a külügyminisztérium költségvetését. A költségvetés mellett megszavazott a koalíció kivül a Lifszit-Lamdan frakció és a Poalé Agudat Jisráel, míg ellene a baloldali ellenzéki pártjai és a Cherut szavaztak. Tartózkodtak a szavazástól az Agudat Jisráel képviselői.

Ismét a sertés

A külügyminisztérium költségvetésének megszavazása után a Ház befejezte a vitát a rendőrnisztérium és az igazságügyminisztérium költségvetése felett és azt véglegesen jóváhagyta. Sprinzák házelnök egybeként bejelentette a Kneszet tegnap ülésén, hogy miniszterközi bizottságot létesítettek a sertésnyészés és problémájának kivizsgálására és megfelelő megoldás előkészítésére.

Tegnap egybeként Jakov Sapir (Mápj) képviselő válaszoltak meg a koalíció vezetőségének elnökévé, Govrin (Mápj) helyett, aki néhány héttel ezelőtt, megrokkant egészségi állapotára való hivatkozással leköszönt tisztségéről. Govrin ugyancsak lemondott a Máj-paj parlamenti frakciójának vezetői posztjáról is, amelyre most Ami Aszaf képviselőt választották meg.

Miert szoknek meg az izráéli matrözök

A külügyminiszter beszéde előtt a kormány tagjai különböző interpellációkra adtak válaszokat. Flesch Gy. (klálicionista) a kereskedelmi flottánál uralkodó állapotok kapcsolatban interpellálta meg Szapir közlekedési minisztert. Flesch tudni akarta, mi az oka annak, hogy a matrözök olyan nagy számban szoknek meg az izráéli hajókról? Milyen lépéseket tett a kormány annak érdekében, hogy a flottánál szünjön meg az elégedetlenség és az elkeseredés?

J. Szapir közlekedési miniszter válaszában rámutatott arra, hogy a tengerészek más országok kereskedelmi hajóiról is megszoknak, ezért nem tekintti ezt muló jelenségnek az izráéli kereskedelmi flottánál. Mindazonáltal csökkenteni lehet és kell a szökök méreteit. Jelenleg százalékarányban az izráéli hajókról annyian szoknek meg, mint a kívándorlási országok (Görögország, Olaszország) hajóiról. A kormány célja pedig ezt az arányt a fejlett hajóállamok (Amerika, Anglia) szintjére csökkenteni. A szököknek egyébként különböző, főleg személyi indítókai vannak. Szerepet játszik itt a kalandvágy, családi viszályok, stb.

Az izráéli kereskedelmi hajók úgy a bér, mint a munkafeltételek jobb mint a többi országok kereskedelmi flottájánál, Amerikát kivéve. Az izráéli tengerész fizetése — egy izráéli font; egy dollár árfolyam szerint — kétszer olyan nagy, mint például az angol matröz fizetése. Az izráéli tengerészek ezenkívül lehetőséget kapnak a szakmai továbbképzésre, amit más országok tengerészei nem kapnak meg.

A keletberlini zavargások

(Elsőoldali cikk folytatása) a kelet-berlini tüntetők a nyugati övezetbe szállították. A villamosforgalom már a korábbi órákban megszűnt egész Kelet-Berlin területén, később leálltak a közvasut kocsijai is.

Az Alexander Platzon egy orosz tankból a tüntetők köze löttek. A déli órákban az orosz megszálló hatóságok ostromállapotot rendeltek el egész Kelet-Berlinben. Tizenkét orosz tank őrzi a kormányépületeket.

Berlin. (—) A tankokból leadott riasztólövés hatása alatt a tömeg visszavonult, ám midőn a tankok visszafordultak, a tömeg utánuk eredt. Egyes tüntetők a weimari köztársaság piros-fekete-arany lobogóját vitték. A lövöldözésnek két halálos áldozata és több sebesült volt. A sebesültek egy részét

Berlin. (—) Az ostromállapot kihirdetéséről szóló közlemény a következőképpen hangzik: „Bármely tüntetés, gyűlés, politikai összejövetel és több mint három embernek az utcákon, köztereken és középületekben való gyülekezése tilos.

Este 9 órától hajnali 5 óráig tilos bármely személynek, vagy járműnek az utcákon való közlekedése. Azokkal szemben, akik ezen utasításoknak nem tennék eleget, a katonai törvényeknek megfelelően járnak el.”

A közlemény szövegéből kiderül, hogy az orosz katonák szabadon használhatják fegyverüket a kijárási tilalom megszegőivel szemben.

Berlin (UP). Tankokkal, páncélosokkal, katonákkal és rendőrökkel voltak kénytelenek az orosz és német hatóságok fellépni a tüntetők ellen, akik botokkal, kővel és öklökkel küzdöttek a katonák és rendőrök ellen. Órákig az ostromállapot kihirdetése után is lövések zaja hallatszott el Berlin nyugati körzetében. Egy orosz páncélos halálra

gázolt egy tüntetőt. Egy másik halálos sebesült katonák szabadon használhatják fegyverüket a kijárási tilalom megszegőivel szemben.

Berlin (UP). Tankokkal, páncélosokkal, katonákkal és rendőrökkel voltak kénytelenek az orosz és német hatóságok fellépni a tüntetők ellen, akik botokkal, kővel és öklökkel küzdöttek a katonák és rendőrök ellen. Órákig az ostromállapot kihirdetése után is lövések zaja hallatszott el Berlin nyugati körzetében. Egy orosz páncélos halálra

gázolt egy tüntetőt. Egy másik halálos sebesült katonák szabadon használhatják fegyverüket a kijárási tilalom megszegőivel szemben.

Berlin (UP). Tankokkal, páncélosokkal, katonákkal és rendőrökkel voltak kénytelenek az orosz és német hatóságok fellépni a tüntetők ellen, akik botokkal, kővel és öklökkel küzdöttek a katonák és rendőrök ellen. Órákig az ostromállapot kihirdetése után is lövések zaja hallatszott el Berlin nyugati körzetében. Egy orosz páncélos halálra

gázolt egy tüntetőt. Egy másik halálos sebesült katonák szabadon használhatják fegyverüket a kijárási tilalom megszegőivel szemben.

Berlin (UP). Tankokkal, páncélosokkal, katonákkal és rendőrökkel voltak kénytelenek az orosz és német hatóságok fellépni a tüntetők ellen, akik botokkal, kővel és öklökkel küzdöttek a katonák és rendőrök ellen. Órákig az ostromállapot kihirdetése után is lövések zaja hallatszott el Berlin nyugati körzetében. Egy orosz páncélos halálra

gázolt egy tüntetőt. Egy másik halálos sebesült katonák szabadon használhatják fegyverüket a kijárási tilalom megszegőivel szemben.

Berlin (UP). Tankokkal, páncélosokkal, katonákkal és rendőrökkel voltak kénytelenek az orosz és német hatóságok fellépni a tüntetők ellen, akik botokkal, kővel és öklökkel küzdöttek a katonák és rendőrök ellen. Órákig az ostromállapot kihirdetése után is lövések zaja hallatszott el Berlin nyugati körzetében. Egy orosz páncélos halálra

gázolt egy tüntetőt. Egy másik halálos sebesült katonák szabadon használhatják fegyverüket a kijárási tilalom megszegőivel szemben.

Berlin (UP). Tankokkal, páncélosokkal, katonákkal és rendőrökkel voltak kénytelenek az orosz és német hatóságok fellépni a tüntetők ellen, akik botokkal, kővel és öklökkel küzdöttek a katonák és rendőrök ellen. Órákig az ostromállapot kihirdetése után is lövések zaja hallatszott el Berlin nyugati körzetében. Egy orosz páncélos halálra

gázolt egy tüntetőt. Egy másik halálos sebesült katonák szabadon használhatják fegyverüket a kijárási tilalom megszegőivel szemben.

Berlin (UP). Tankokkal, páncélosokkal, katonákkal és rendőrökkel voltak kénytelenek az orosz és német hatóságok fellépni a tüntetők ellen, akik botokkal, kővel és öklökkel küzdöttek a katonák és rendőrök ellen. Órákig az ostromállapot kihirdetése után is lövések zaja hallatszott el Berlin nyugati körzetében. Egy orosz páncélos halálra

gázolt egy tüntetőt. Egy másik halálos sebesült katonák szabadon használhatják fegyverüket a kijárási tilalom megszegőivel szemben.

zomban kiejtették kezükből a gyeplőt. A szerdai demonstráció már világosan kifejezte Kelet-Berlin lakosságának a rendszerrel szemben viseltetett érzelmeit. Érdekesnek tartják, hogy a tüntetésnek nem voltak látható és szerepükre felkészült vezetői. A demonstráció vezetőjét a helyszínen szervezték meg. Nyilvánvaló volt úgy az orosz katonák, mint a német hatóságok azon igyekezete, hogy a tüntetést lehetőleg vérontás nélkül törjék le. Kelet-Berlin több ezer lakója keresett meg a nyugati övezetben midőn a feszültség tetőpontjára ért el a Potsdamer Platzon. A késődélutáni órákban mintegy kétezer fém munkás vonult át Kelet-Berlinből a nyugati övezetbe. Az emberek legnagyobb része letörve, megrokkadva és többen közülük még vérző sebekkel ért Nyugat-Berlinbe. Többen kijelentették: „Nem térünk többé vissza abba a pokolba.”

A Francia Távirati Iroda jelentése szerint sztrájkmozgalmakat jelentenek az orosz zóna egész területéről. Magdeburgban a Telmann, Rosa Luxemburg és Karl Liebknecht acélüzemek munkásai sztrájkbalétek és elűzték a gyár igazgatóit. Brandenburgban kétezer acélmunkás sztrájkba lépett és tüntetést a városába előtt. Hasonló híreket közölnek Leipzigból, Ehrfurtból és Halleből is.

Berlin (AFP). „Vissza akarok térni az orosz övezetbe” —

— mondotta Otto Noschke, Kelet-Németország helyettes miniszterelnöke, midőn beiskérték az amerikai övezet egyik rendőrállomására. — Noschke, aki Kelet-Berlin Treptov nevű városrészébe utazott,

a tömeg felismerte, kényszerítette arra, hogy kiszálljon kocsijából, majd súlyosan megverték. A tüntetők ezután Noschke kocsiját a nyugati övezetbe tolták át.

Noschke hangsúlyozta, hogy a nyugat-berlini rendőrök minden tőlük telhető megtekintik, hogy oltalmazzák őt további bántalmazásokkal szemben. Noschket később az illetékes amerikai hatóságok elé kísérték.

Berlin (AFP). — Orosz katonák, tanegységek és német rendőrök állandó őrjáratot tartanak a határzóna mentén, különösképpen a Brandenburgi kapu és a Potsdamer Platz közelében.

Bécs (UP). Ernest Reuter, Nyugat-Berlin főpolgármestere kijelentette, hogy a berlini tüntetés valóságos forradalom volt és kezdetét jelenti a kelet-német rendszer végének. Ha el is nyomják ezt a lázadást, nem lesz többé nyugalom Kelet-Németországban — jelentette ki a főpolgármester.

Washington (UP). — Eisenhower elnök ma délutáni tartott sajtóértekezletén kijelentette, hogy a kelet-berlini tüntetések jelentős eseménynek tekinthetők. Az elnök hozzátette, hogy óráról-órara tájékoztatják a berlini eseményekről.

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MŰSORA:

- ALLENBY: Tomorrow is another day
- ARGAMAN: Az utolsó kislány
- ARMON DAVID: Botrány Clochemerleben
- CHEN: Behave Yourself
- EDEN: The Jewess for Warsaw
- ESZTER: Sámson és Delila
- MIGDALOR: Sons of Musketeers
- MUGRABI: Phone call from a Stranger
- OPHIR: Waterloo Bridge
- ORION: Captain Pirate
- SIDEROT: Look for the Silver lining
- TAMAR: Cry, the beloved country
- RAMA, RAMAT GAN: Koldus és királyi
- JAFFOR, JAFFA: Öregenyvérág
- NOGA, JAFFA: V. Henrik

Rohamosan fejlődik az izraeli len-termelés

Dunamontként 4—500 kiló lent takarítanak be

Az izraeli lentermelés rohamos fejlődéséről és a bel-földi lenvaszonipar nagy lehetőségeiről számoltak be tegnap az újságíróknak az első izraeli lentermelő vállalat igazgatói. A sajtófogadás abból az alkalomból történt, hogy az amerikai segélyszervezet izráéli megbírói, valamint az UNO által kiküldött szakértők is kísérték meg a Kfár Achimban (Kasztina) épített lenszövőgyárban. A Pistán-vállalat igazgatói közül Z. Jerusalmi, valamint S. Szvadarov mérnök elmondották, hogy az ideai lentermés elérte a 300 tonnát, amelynek egyharmadát mintegy 50—60 ezer dollár értékben exportálják, míg 200 tonnából a helyi piaca számára különböző vásznakat fognak szőni. A Pistán vállalat ezelőtt három évvel alakult meg, 55 ezer

font alaptőkével, amelyben a magánvállalkozók és a szövetkezeti szektor egyenlő arányban vettek részt. Három évvel ezelőtt Chacor kibucban vetették be az első 800 dunamot, a következő évben már 3400 dunamra nőtt a lennel bevetett terület az Észak-Negevben és Dél-Judeában, míg tavaly már 7 ezer dunamot ültettek be, amelyből azonban ezret tönkretett a szárazság. Az első évben egy dunam 180 kiló lent eredményezett, míg ma már elérte a 350 kilós átlagot, sőt egyes gazdaságok dunamontként 400—500 kiló lent takarítottak be.

A lentermelés további fejlesztéséhez eléggé nagyarányú befektetések szükségesek. Főként olyan felszerelést kell behozni, amely 40 gyapjufonalat tud feldolgozni egyszerre, mert ezt az anyagot lehet a legjobban textiláru készítésére felhasználni.

A. Hammerling, az UNO belga lenszakértője optimista véleményt nyilvánított az izraeli lenipar jövőjéről, hogy az izraeli klíma rendkívül alkalmas a lentermelésre. A Kfár Achimban lévő feldolgozó üzemben és a környező mezőkön most 40 munkás dolgozik, a jövőben azonban a leniparban foglalkoztatottak számát sokszorososan fel lehet emelni, ha a kormány hajlandó lesz az országfejlesztési költségvetés keretében negyedmillió dollárt és negyedmillió fontot az azonnali fejlesztési tervek végrehajtására kiutalni.

Százezer fontos kár Megido kibucban

Az Emek Jezreelben levő Megido kibucban tegnap óriási tűzvész pusztított. A kibuc gazdasági udvara a bennlévő épületekkel, betakarított terméssel és teljes gazdasági felszereléssel együtt leégett és a lakóbarakokat csak nehezen lehetett megmenteni a lángok pusztításától. A tűz elpusztított három villanygenerátort, mezőgazdasági gépeket, 120 tonna szalmát, az egész mag készletet és a teljes baromfi-tenyésztést. A kár több mint 100 ezer font.

SZUBOTICA ÉS VIDEKE

mártírjainak emlékére június hó 21-én, vasárnap este 6 órakor
Á Z K Á R Á T
tartunk Jeruzsálemben a Mehor-Chajim-i templomban. Emlékbeszédet dr. GERSON JOSZEF v. szuboticiai főrabbi tart. (*)